

СЛАВА КПСС!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 33-й

№ 150 (7851)

ВТОРНИК

30

ИЮЛЬ

1963 год

Цена 2 коп.

Сегодня 60 лет
Коммунистической
партии
Советского Союза

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Под знаменем ленинской партии

РАПОРТЫ ПОБЕД

В дни славного шестидесятилетия Второго съезда РСДРП, на котором родилась ленинская, большевистская партия, советские люди вновь и вновь обрезают пройденный под ее руководством героический путь борьбы и побед. Ныне все видят, с какой точностью сбылось предсказание В. И. Ленина, сделанное им в период подготовки этого съезда: «...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!».

Каким только гонениям и преследованиям не подвергалась большевистская партия в дооктябрьский период! Все черные силы реакции обрушились тогда на партию большевиков и ее вождя — В. И. Ленина. Но врагам не удалось вызвать растерянность и панику рядов партии, подорвать доверие у большевиков к своему вождю, сбить их с правильного курса. Владимир Ильич видел в злом бешенстве врагов подтверждение правильности линии большевистской партии. Политическим шантажистам и клеветникам Ленин заявил: мы гордимся принадлежностью к партии российского пролетариата, ибо «ей мы верим, в ней видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Это ленинское определение нашей партии стало программным положением. «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи, советского народа, свершающего великие революционные преобразования, — говорится в Программе КПСС. — Она зорко рассматривается в грядущее, разрывает перед народом научно обоснованные пути движения вперед, пробуждает в массах гигантскую энергию, ведет их на решение грандиозных задач».

Всему миру известно, как далеко отставала старая, буржуазно-помещичья Россия от промышленно развитых капиталистических государств. Она была оснащена современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, вдесятеро хуже Америки. Волею ленинской партии, героическим трудом советского народа наша Родина за годы Советской власти добилась грандиозных успехов в развитии экономики, науки, культуры.

Если обратиться к истории нашей страны, говорится в Открытом письме Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза, то легко увидеть, с чего мы начали, когда под руководством Ленина взяли власть в свои руки, и каких вершин достиг советский народ. Наша страна превратилась в величайшую социалисти-

ческую державу. По объему промышленного производства СССР занимает первое место в Европе и второе в мире, а скоро обгонит США и выйдет на первое место.

Никогда и никому не удастся исказить или преуменьшить всемирно-исторического значения великой преобразовательной роли ленинской партии и грандиозных свершений советского народа — творца новых, социалистических и коммунистических форм общественной жизни.

Коммунистическая партия Советского Союза побеждала и побеждает верностью марксизму-ленинизму, творческим отношением к этому вечно живому, развивающемуся и жизнеутверждающему учению, организованностью, единством и сплоченностью своих рядов, неразрывными связями с народными массами — подлинными творцами истории. Решительно искончив с культом личности И. В. Сталина, она развязала творческую инициативу масс, мобилизовала их энергию на новые славные дела в строительстве коммунизма.

Советские люди считают партию коммунистов своей, подлинно народной партией. Они связывают с ней осуществление своих сокровенных надежд и чаяний. Советский человек — хозяин своей страны — отдает все силы делу построения коммунизма. Коммунисты и беспартийные, рабочие, колхозники, интеллигенты своим трудом уже сегодня открывают дверь в коммунистическое завтра.

Создание материально-технической базы коммунизма и развитие на этой основе коммунистических общественных отношений, формирование целого будущего коммунистического общества, — вот над чем неустанно работает гениальный коллективный архитектор — родная партия коммунистов. Решению этих трех главных и неразрывно связанных между собой проблем коммунистического строительства подчинена вся ее многогранная деятельность.

Партия коммунистов по-ленински заботится о совершенствовании форм и методов своей организаторской и идеологической работы. Ярким примером тому служат решения последних Пленумов Центрального Комитета КПСС. Ноябрьский Пленум разработал коренные меры по перестройке партийного руководства народным хозяйством, что уже дает положительные результаты. В решениях июньского Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что нет сейчас более важной зада-



чи, чем развитие революционного духа народа, раскрытие широкого простора для творчества масс во всех областях жизни, непримиримая борьба против всякого консерватизма и застоя, обывательского равнодушия, против растрепанной буржуазной идеологии и морали. На тысяче больших и малых дел советские люди повседневно убеждаются, как все более возрастает роль и значение ленинской партии — вдохновителя и организатора всенародной борьбы за коммунизм. «Партия, — говорил Н. С. Хрущев на июньском Пленуме ЦК КПСС, — является организатором народа, я бы сказал, конструктором в строительстве нового общества, руководящей и направляющей силой советского общества».

Наша ленинская партия воплощает в себе все лучшее, что дало революционное пролетарское движение на Западе и российское революционно-демократическое движение. Владимир Ильич Ленин всегда подчеркивал, что для русских марксистов долг товарищества вытекает из долга перед российским

и международным революционным рабочим движением.

Понимая свою ответственность перед мировым коммунистическим движением, перед народами всего мира, КПСС принимает меры к тому, чтобы еще больше укрепить сплоченность коммунистов всех стран на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, единство и мощь мировой социалистической системы.

Коммунисты зарубежных стран глубоко уважают нашу партию за принципиальность, последовательность и настойчивость, с которыми она защищала и защищает всеобщее учение Маркса — Энгельса — Ленина и высоко несет знамя творческого марксизма-ленинизма.

Своим многолетним служением интересам своего народа и мирового коммунистического движения ленинская партия завоевала всеобщее признание, уважение и любовь. Советские люди видят в КПСС воплощение своих идеалов, своего испытанного вождя, свое светлое будущее.

Н. ВЕРХОВЦЕВ,

Одна за другой рапортуют шахты о досрочном выполнении семимесячного плана. Первой начала выдавать уголь в счет августа «Журилка-3». 26 эшелонов отправляла она Родине сверх плана. А 20 июля о завершении семимесячного плана рапортовали горячки шахты «Польсаевская-3». В следующие шесть дней они выдали нагора более 26-ти тысяч тонн угля в счет августа. Не заставили себя долго ждать и механизаторы Грамотенского разреза. 22-го, тяжело урча моторами, отошли от добычных экскаваторов первые машины с углем 8-го месяца. Сейчас на счету грамотейцев уже около 12 тысяч тонн августовского угля.

В субботу начали работать в счет августа шахты «Польсаевская-2» и «Комсомолец».

☆☆☆

О досрочном выполнении месячного плана доложил 26 июля коллектив асфальтобетонного завода. Бригада Д. С. Шпортова изготовила 3.208 кубометров дорожного материала вместо 3.200 кубометров по плану. К сегодняшнему дню на сверхплановом счету этой бригады более 400 кубометров асфальтобетона.

Второй цех Ленинского завода ЖБИ (начальник тов. Полегаев) изготавливает керамзитовые панели и кольца для важной стройки семилетки — Чертынской ЦОФ.

26 июля месячная программа по выпуску изделий была завершена. С 27 июля бригады В. С. Наумова, В. В. Наумова и Г. Ш. Валеева начали работать в счет августа.

☆☆☆

Обогатители фабрики при шахте «Комсомолец» уже в начале июля рапортовали о завершении семимесячного плана по переработке рядовых углей. Встречая 60-летие КПСС, они рапортуют о выполнении программы 8 месяцев. В счет сентября обогатители уже переработали более 40 тысяч тонн рядовых углей.

1903-1963



С нами сегодня идут миллионы, наше единство растет,

Эстафета поколений

На этом снимке вы видите коммуниста с 1920 года Кузьму Ивановича Рублева с женой Марией Матвеевой. Это один из многих тысяч тех, кто в октябре 1917 года под руководством партии великого Ленина залпом легендарной «Авроры» известили мир о наступлении новой эры человечества. Это их поколение прошло через все испытания, сломало хребет кровавому капиталу, установило Советскую власть, указало путь всему человечеству к счастливой жизни.



За партию большевиков, за Советы! — вот девиз, с которым их поколение шло на смертный бой с интервентами, проливая кровь на полях сражений. И в 1921 году — победило, очистило молодую республику Советов от иностранной нечисти, поднимало ее из руин войны в годы первых пятилеток.

С ДУШОЙ К ЛЮДЯМ

— Иван Осипович, что делать? Муж зовет к себе. Вы же знаете, как плохо мы с ним жили. Есть ли смысл ехать к нему? — в глазах Любы Остановленной растерянность, но тлеет огонек надежды, что мастер поможет найти правильный выход.

— Неужели, Люба, тебе вновь хочется любоваться такими «концертами», какие он устраивал? Слушай-ка, езжай ты лучше учиться в техникум, у тебя же вся жизнь впереди, — решительно заявил он Любе.

Долго длилась беседа, и молодая женщина решила пойти учиться.

Кажется, нет на заводе «Кузбассэлемент» такого вопроса, который бы не касался Ивана Осиповича.

В обеденный перерыв в садике у аккумулятора производства обязательно собирается кружок работниц. Это И. О. Красногирев проводит беседу о международном положении. Говорит он ярко, доходчиво, переводя, по его выражению, газетные фразы на «русский язык».

— Бывает, не хочешь лекцию слушать, а хочешь говорить Иван Осипович — с удовольствием послушаешь, — говорит Аня Речкина.

Что-то подкупающее людей есть в характере Красногирева. Взглянешь ему в глаза и хочется поделиться с ним своими мыслями. Видно, поэтому пришла к нему за советом Люба. Да и не только она.

Одна работница 22-го цеха, где работает Иван Осипович, поссорилась с мужем. Узнал об этом мастер. Пошел к мужу.

— Ладно, подумаю, — бросил тот, когда они расставались. Подумал. И в семье вновь воцарился мир.

А весь «секрет» воспитательной работы Ивана Осиповича кроется в том, что он частый гость в квартирах своих работниц, неплохо знает их семьи.

Не ладится сегодня дело в цехе. Работницы взвинчены, нервничают. Поругай в таком состоянии кого-нибудь, только хуже работать будут. Но требовать надо. И Иван Осипович требует, но прежде поговорит с человеком по душам.

— Ну, как — сестра-то у тебя вышла из больницы? — спрашивает он работницу.

Минута — и женщина перестала нервничать, теперь с ней можно поговорить и о работе.

потребовать, чтобы она устранила брак.

И не удивительно, что в семье Красногирева нет ни одного прогула. За последние полтора года никто не рассчитался с работы. Три бригады включались в соревнование за коммунистический труд.

— Здравствуйте, Иван Осипович. — с шумом встречает однажды Красногирева Люба Остановленная. — учусь, перешла на следующий курс. Вот к вам за опытом... Вы же старый комсомольский работник. Подскажите, как мне работать... Комсоргом избрали.

И в конце разговора девушка с чувством сказала:

— Спасибо вам за то, что поставили меня на правильный путь.

Спасибо... Сколько этих теплых, сказанных от души слов услышал за свою жизнь коммунист Иван Осипович Красногирев!

А. АНАТОЛЬЕВ.

КОММУНИСТЫ — ВПЕРЕДИ

Вот уже 60 лет наша Коммунистическая партия находится в центре всех главных исторических событий. Она верным курсом ведет нашу страну, весь советский народ к заветной цели — коммунизму, является маяком для всего международного коммунистического и рабочего движения. Замечательных успехов за последнее десятилетие под руководством своего рулевого — партии Ленина — добился советский народ в области экономики, науки, культуры.

Вносят свой вклад в дальнейшее развитие и укрепление могущества великой державы Советов и трудящиеся нашего города. К славному юбилею партии большинство коллективов пришло со своими трудовыми подарками. Так, горняки

рудника только за шесть месяцев отправили Родине почти 145 эшелонов сверхпланового угля. На 3 млн. 955 тысяч рублей сверхплановой продукции выдали заводы города. Среди строителей лучше других работает Егоровское шахтостроительное управление.

Особенно больших успехов достигли коллективы шахт имени С. М. Кирова, «Журилка-3», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», «Комсомолец», заводов «Кузбассэлемент» и полукочевания, Ленинской автобазы и других.

И как приятно сегодня отметить, что маяками, заповедями новых начинаний на предприятиях являются коммунисты. Они своим личным примером увлекают за собой широкие массы беспартийных. На шахте

имени С. М. Кирова маяком всего города является бригада коммуниста И. А. Роговского, на «Журилка-3» по инициативе бригадира коммуниста П. Н. Зубкова родилось новое на нашем руднике соревнование за «плюс один».

Уверенно штурмует трудовые рубежи бригада проходчиков из Егоровского шахтостроительного управления, которой руководит коммунист М. Г. Граб. Таких примеров можно привести много по каждому предприятию.

Сейчас у нас в городе партийные организации большое внимание уделяют выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС. Активизируется работа всех общественных институтов, ширится соревнование за коммунистический труд. Особенно заметно проводится эта работа на шахтах имени С. М. Кирова (секретарь парткома Ф. Волков), «Журилка-3» (секретарь парткома Л. Зелманович), «Польсаевская-2» (секретарь парткома В. Кучеров) и других.

Десятки, сотни коммунистов города ведут постоянную воспитательную работу среди населения. Это такие, как начальник шахты «Польсаевская-3» тов. Зайцев, директор завода «Кузбассэлемент» тов. Лизниц, главный инженер завода «Красный Октябрь» тов. Георг, рядовые коммунисты тов. Балабанов с шахты имени С. М. Кирова, тов. Канстантинова с шахты им. Ярославского, тов. Новикова с завода «Кузбассэлемент» и другие.

Сегодня в день большого праздника восьмидесятилетия армия коммунистов города, радуясь своим успехам, твердо заявляет, что она и дальше будет работать, не жалея сил и энергии, чтобы своим трудом приблизить мечту человечества — коммунизм, личным примером будет увлекать народ на новые трудовые успехи.

В. ШКУРАТОВ,
секретарь ГК КПСС.

Эстафета поколений

ИДЯ ЗА ПАРТИЕЙ

Отгремели канонады гражданской войны. И вот мы в красноармейской форме, прямо с фронтов, отправились на шахты, заводы, стройки.

На Кольчугинском руднике было всего три шахты. Техники никакой, только кайло да лопата. А угля надо было много. И горняки трудились — хоть майки выжимай, но нормы выполняли. И впереди были коммунисты, они показывали пример другим.

Первая американская врубная машина появилась на Емельяновской шахте в 1928 г. Качающиеся приводы подавали уголь в небольшие деревянные вагонетки, которые лебедкой выдавали на уклон.

В 1929 году Рыжев организовал бригаду, которая стала брать по пять погонных метров на человека в смену при плане 3 метра. Инженер Симонов предложил новый метод добычи угля, при котором уголь из забоя шел непрерывным потоком. И горняки горячо подхватили этот метод.

Показывали чудеса в работе и комсомольцы. Комсомольско-молодежная бригада Бакина ежедневно давала по две-две с половиной нормы. Такие люди, как Рыжев, Бакин, а их были миллионы, и поднимали на своих плечах молодую Советскую республику, идя вслед за коммунистами.



Н. АКВАШЕВ,
бывший работник шахты имени Ем. Ярославского,
пенсионер.

Я ЗНАЮ, ГОРОД БУДЕТ!

Когда-то здесь было поле. Огромное поле хлебов, разрезанное пополам узкой грунтовой дорогой. В сухую погоду по ней перенатывались клубы пыли, а в ненастные она грозила оставить прохожих без подметок. Шоферы не рисковали ехать по ней в одиночку, а чаще — в сопровождении трактора. Осенью колхозники убрали хлеб, и поле пустело до весны. Так из года в год. За полем лежал пустырь, поросший дикими травами.

Рос хлеб, не всегда щедрый, шумели высокие травы на пустыре, а под ними, на глубине нескольких десятков метров, залегали мощные пласты угля.

И вот холодным мартовским днем 1959 года небольшая группа шахтостроителей отыскала занесенный снегом заветный кольшак — место строительства гидрошахты «Никитинская-1». Люди расчистили снег и принялись долбить мерзлую землю. А спустя несколько дней, город слышал огромный взрыв на месте будущего клетьевого ствола.

Среди тех, кто первым пришел на это степное место, были проходчики Александр Егорович Романенко, Леонид Константинович Кононенко, Василий Емельянович Харитонов. Сейчас они работают на проходке, а их первенец «Никитинская-1» в 1965 году отправит по трубопроводам первые тонны угля, добытого самым дешевым способом. И таких шахт будет семь.

Строительство никитинских шахт было объявлено ударной стройкой. Рабочим требовалось жилье. И, как в сказ-

ке, в несколько месяцев тут появились домики финского типа, обозначились улицы. А попеременно между ними растут корпуса новых жилых домов. Один, два... семь, восемь... А в центре этого нового района стройки школа на 920 мест, детский сад и детские ясли. Чуть дальше — здания Никитинского стройуправления и егоровский административно-бытовой комбинат. На месте хлебного поля и пустыря растет городок. Молодой городок шахтеров и строителей.

...Мы уезжаем из поселка ночью. Яркий свет фонарей весело пляшет по асфальту дороги. И бежит она вперед навстречу приветливым огням города. И долго еще темнеет позади корпуса домов, сильные банки ВРЗ, колонны центральной обогатительной фабрики, железнодорожное полотно. Они как бы символизируют собой большое будущее этого края.

...Странички четырехлетней давности настоящего и будущего. Каждую из них пишут строители из бригад Смердова, Жукова, Закуленкова, проходчики из бригады Граба — люди, которые строят город и которые будут в нем жить.

Как назовут этот город, сказать трудно. Может быть, Никитинском, может, Гидрошахтинском, а может быть, возьмут, да и дадут ему какое-нибудь космическое имя. Это уж дело фантазии шахтеров и строителей. Да и не так уж важно, как он будет называться, важно, что город будет!

А. ЛАДУТКО.

Эстафета поколений

В БОЯХ И ТРУДЕ

Пасмурные и тревожные дни июня 1941 года. Я только что проводила мужа в далекий и тяжелый солдатский путь. А на следующий день, выйдя на работу, твердо решила заменить его на заводе. Освоив профессию обмотчицы, стала работать за двоих: за себя и за мужа.

Поняв, что в это ответственное время нельзя оставаться в стороне от партии, вступила в члены КПСС. Было, конечно, трудно работать — давать не меньше двух норм и воспитывать детей... Но надеяться нам, женщинам, было не на кого. Мужья и сыны стойко сражались на фронтах. И у нас, в тылу, был тоже свой фронт, который мы считали не менее важным и ответственным.

Недоедая и недосыпая, мы умели находить в себе новые и новые силы. И эти силы давали нам Родину-мать, партия большевиков, утвердившая в нас веру в победу.

И вот 1945 год. Победа. Каждый из нас был горд тем, что в ней есть доля и его труда.

Восемь Героев Советского Союза, тысячи орденоносцев прославили родной Ленинск-Кузнецкий отвагой и мужеством в боях за Родину. Среди них дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин.

М. БЕЛКОВА.



Мудростью партии путь озаренный нас к коммунизму ведет

ВЕРНЫМ ПУТЕМ

Я боялся обмануться. Табличка на двери с надписью: «Здесь работает участок коммунистического труда» еще ни о чем не говорит. Может быть, эту табличку повесили слишком рано и ее пора бы снять, но никто не решается? Может быть, горняки хороши только там — в забое? А если присмотреться к людям внимательней...

Горняки 4-го участка шахты имени С. М. Кирова собирались на наряд. Они уже о чем-то спорили, что-то доказывали друг другу, над чем-то смеялись, как всегда бывает, когда собираются долго работавшие вместе люди. Дверь то открывалась, то закрывалась, на это никто не обращал внимания, но когда на пороге появился мужчина со странно лукавыми глазами, — все обернулось к нему и засыпало его вопросы: «Ну, как работаете?.. Лучше ли на другом участке?.. Наверное, снова метишь к нам в бригаду?..»

— А ну вас к лешему, — отмахнулся вошедший, — больно уж у вас все умные. Такие умные, что слов не подберешь... А ну вас!

— И отправляйся во свояси, лезун! — отпарировали ему. — Теперь у нас, так сказать, полное взаимопонимание. Наша бригада не нуждается в таких... ясно?

Наша бригада!.. В этих словах звучала гордость. Дескать, есть, конечно, другие бригады, может быть, даже и неплохие, но наша бригада — это наша. Ее успехи — наши успехи, ее неудачи — наши неудачи, и преодолевать их нам и никому другому. Нам — это Виктору Васильевичу Титову, Максиму Куприяновичу Ильчуку, Николаю Васильевичу Водрикову, Илье Константиновичу Шерину, всей бригаде, в которой столько опытных горняков и добыто которыми столько угля, что теплом его, пожалуй, весь город можно согреть.

Недавно бригаду Роговского постигла не-

удача. Лава начала «шалить». Будто колдовал сам дьявол: то нарушенне пласта встретится, то загазирует лаву, то перебой из-за электроэнергии случаются — и все это одно к одному: за секунду нетрудно растеряться и допустить оплошность.

Нервничали звеньевые. Неразговорчивым стал бригадир Иван Алексеевич. Острые на язык «дружки» при встрече обязательны и интересуются: «Как «плюс 700», товарищи инициаторы? Преодолеваете трудности?»

Но бригада не растерялась, не потеряла уверенности в успехе. Это Николай Велякин, Федор Миликин или Иван Крючков растеряются? Да в таких ли переплетках они бывали, работая десятком или около того лет в одной бригаде?!

— На таких ребят, как наши, всегда можно положиться, — с уважением говорит партгрупорг участка Алексей Кузьмич Максимов. — Конечно, случается, что допускаем оплошности. Но у нас сами горняки требовательны в этом отношении, на других свои «трехи» не вают.

Вот и сегодня, когда начальник участка Ф. Т. Михайлов сделал замечание горнорабочему (тот плохо отбирает породу, не следит за шлангом, отчего улавливается уголь), а тот попытался отговориться, на него сразу обрушилось несколько человек: «Чего уж отнекиваться, не следил за шлангом, так молчал бы и мотал на ус...» И тот виновато осекся.

В бригаде коммунистического труда умеют и по душам поговорить, и строго спросить. Что умеют, то умеют! Пришел в бригаду с другого участка Александр Проскурин. Ох, и нерадивый же был мальчик! Ему хоть пень колотить, лишь бы день проводить, лишь бы зарплата шла. Но «по году строить» ему не пришлось.

— У нас в бригаде на совесть любят работать. Понял? Вот и делай выводы, — одергивали его. И «обломали». Никто уже и не вспоминает, что... Одним словом, Александр Проскурин стал равноправным членом бригады.

В настоящее время 4-й участок один из передовых на шахте. На его счету по статистическим данным около 3-х тысяч тонн угля, добытых сверх плана. Бывают смены, когда горняки перевыполняют план в полтора раза.

Я не обманулся. Табличка с надписью: «Здесь работает участок коммунистического труда» — на своем месте. Здесь работают хорошие люди, творчески подходящие к своему делу. Кстати, о творческих поисках. На

участке много рационализаторов. Не одно рациональное предложение подано машинистом комбайна Виктором Васильевичем Титовым (его на участке по праву называют механиком-самоучкой!), электрослесарями Александром Самохиным, Иваном Гундаревым.

...Бригада спускалась в шахту. Завтра Василий Раев, Анатолий Коршиков — учащиеся школы рабочей молодежи, будут перелистывать новенькие учебники за 10-й класс (им еще учиться целый год). Завтра на сверхплановом счету бригады Ивана Алексеевича Роговского прибавятся новые сотни сверхпланового угля. Бригада коммунистического труда день 60-летия КПСС встречает по коммунистически — щедрыми трудовыми подарками.

А. ШИШКИН.

Эстафета поколений

Руками бывших солдат

Послевоенные годы... Годы восстановления народного хозяйства страны, до предела наполненные трудностями и недостатками. Отвоевав, вернулись из армии солдаты, и из рук в руки переняли эстафету труда у старших. И те самые руки, что когда-то сжимали автомат, стали строить дома, заводы, школы, дворцы культуры. И город повеселел, стал преобразовываться.

В 1954 году была сдана в эксплуатацию обогатительная фабрика крупнейшей на руднике шахты имени С. М. Кирова, на строительстве которой работали человек восемьсот. Да как работали! Через пять лет вступила в число действующих обогатительная фабрика шахты «Комсомолец». А по проспекту им. В. И. Ленина выросло несколько кварталов, в которых есть все: магазины, ателье, мастерские, школы, кинотеатры. Они еще хранят тепло рук строителей.

Да что говорить о том, что было. Город хорошеет с каждым месяцем, с каждым днем. На строительных площадках прибывает мощная техника, малая механизация и автоматизация все больше вытесняет ручной труд.

П. НОВИКОВ, мастер-строитель ЛСУ треста «Кузбассжилстрой».



Эстафета поколений

ВЕРЮ, ПЛАНЫ СБУДУТСЯ

«Наша страна приступила к строительству коммунизма. Его материально-техническая база будет построена за 20 лет», — заявил XXII съезд КПСС, принимая третью Программу партии.

Верю, планы партии сбудутся. Взгляните на наш город — он преобразуется на глазах.

В период подготовки съезда и после съездовский период, например, на шахте «Польсаевская-Северная», где я работаю, освоена механо-гидравлическая отбойка угля. В результате производительность труда возросла с 77,7 тонн угля в месяц на рабочего до 103,7 тонн. Наш уголь стал самым дешевым по Кузнецкому бассейну. Сейчас на шахте осваивается высокий напор воды, который позволит обойтись в забоях без буровзрывных работ, повысить культуру производства. Приступили мы и к внедрению более производительных углесосов 10УВТ и 10УВЛ. Осваивается замкнутый цикл технической воды. Благодаря ему насосы не будут выходить из строя, да и вода в реке Иня не будет загрязняться.

Такой размах работ и только на одной нашей шахте! Все это подтверждает слова Программы партии: «Нынешнее поколение людей будет жить при коммунизме».

С. ПЕРЕМИТИН, мониторинг, делегат XXII съезда КПСС.



Так держать, комсомолня!

Когда я начинаю думать о комсомоле, мне представляется огромный корабль — комсомольская бригантина: судно романтиков, неутомимых искателей. Этот корабль вышел из гавани Октябрьской революции и сквозь бурные, вихревые будни идет точным курсом к заветной цели — в коммунизм. Его матросы — комсомолы, народ горячий, трудолюбивый, мечтающий.

Я думаю, и перед глазами встают парни и девушки с нашей шахты.

По всей стране звучит боевой клич осветить «Комсомольским прожектором» все, что нам мешает работать и жить по коммунистически. И вот 22 прожектора нашей организации направляют свои лучи по шурфам. Проводится рейд «Весенние мотивы», после которого создаются специальные бригады по устранению беспорядков. Затем парни спускаются в шахту. Идет проверка, как участки №1 и 2 используют технику. Конечный результат — расширенное заседание парткома.

До этого часто приходилось слышать, что при ЖКО шахты создана детская комната, но ребята там были предоставлены самим себе. И вот горнорабочий Николай Сорокин по комсомольскому заданию идет туда общественным пионервожатым.

Сколько было радости у ребят, когда они узнали, что их вожатый — шахтер, хороший спортсмен. Пионеры не ошиблись в своих надеждах. Нико-

лай стал для них не только хорошим вожатым, но и настоящим другом.

В детской комнате работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, ребята часто ходят в турпоходы.

Не беда, что мало кто знает, как комсомол заботится о воспитании детей, пусть не все знают, что Николай Сорокин решил работать только в ночную смену лишь для того, чтобы весь день уделять пионерам — главное в том, что мы сумели поставить дело, воплощаем идеи партии в жизнь.

А создание комсомольско-молодежных бригад. Сколько было хлопот, сколько горячих дискуссий! Сейчас все позади. Гордостью шахты стала бригада проходчиков Сергея Макрушина, подготовительный участок №9 и другие. Не потому ли несоюзная молодежь во всем берет пример с комсомольцев, идет за ними. Недаром на каждом комсомольском собрании стоит вопрос о приеме в ряды ВЛКСМ, а лучшие воспитанники комсомола подают заявления с просьбой принять их в партию.

Нет, что ни говори, а комсомол — верный помощник партии. Комсомольская бригантина — в большом плаванье.

Н. БАЖЕНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Ем. Ярославского.

РАСТИМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Партия и правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Принятый ими закон о школе коренным образом изменил отношения между педагогической практикой и теорией, открыв выход массовому творчеству учителей.

В нашей школе учеба и труд ныне неотделимы друг от друга. Умелые труженики у нас не только старшекласники, но и учащиеся младших классов. В пятых классах, например, ребята занимаются в мастерских столярным делом. Неуверенно переступают они в первый день порог мастерской. С любопытством знакомятся с оборудованием. Проходит неделя, другая... И вот уже каждый из ребят ловко орудует молотком, пилой, рубанком, превращая ку-

сок дерева в экзопонат для школьного кабинета или изящную полочку, искусно выпиленную лобзиком. Важно, что любовь к труду поддерживает в них все хорошее, способствует нравственному росту, воспитанию и становлению характера. Искусству труда они учатся в процессе конкретной и любимой работы.

Какие только трудовые навыки ни получают наши школьники! Учительница Т. В. Татарникова сумела научить их готовить вкусную и здоровую пищу — самые разнообразные блюда, о каких они раньше даже не слышали. В 9—10 классах школьники осваивают специальность шофера, в одиннадцатом классе — шахтного электрослесаря. Это замечательно, что после окончания школы они теперь вместе с общеобразова-

тельными получают квалификационные свидетельства.

В жизнь наши выпускники входят умелыми тружениками. И это хорошо. Ведь для построения коммунизма требуются большие трудовые усилия всего народа, каждого советского человека. Наша партия неустанно заботится о том, чтобы дети, будущие граждане коммунистического общества, научились работать на общество в полную меру своих сил и способностей, отдавать ему все, на что они способны.

Эффективными при решении большой и важной задачи всеобщего обучения оказались школы и группы продленного дня. В них осуществляется принцип Программы КПСС «Воспитательное влияние семьи на детей должно все более органически сочетаться с их общественным воспитанием».

В нашей школе группу продленного дня вела воспитатель Е. В. Федотова. Это была вторая группа, в которую входило 32 человека. Ребята сами выбрали себе старосту, санитаров. В группе они не только готовили домашние задания, читали и занимались общественно-полезными делами, но и проводили интересные диспуты, конференции, вечера. Устраивали концерты. Ученики младших классов подготовили к утреннику, на котором им рассказали о завоеваниях Великой Октябрьской социалистической революции, интересные песни, выступления, рассказы. Совершая многочисленные походы и экскурсии, ребята писали сочинения о том, что видели. Регулярно оказывали практическую помощь воспитанникам детского сада №2.

Трудно сейчас перечислить все те места, где побывали наши школьники. Но особенно

плодотворными оказалось для них посещение механического цеха шахты «Польсаевская-1» и автоколонны. Во всей школе нет такого ученика, который бы не любил уроки труда. Труд для каждого из них — истинная потребность. И мы, учителя, испытываем чувство гордости и радости за своих воспитанников. Невольно вспоминаются слова, сказанные с трибуны XXII съезда КПСС Н. С. Хрущевым: «Подготовка человека к трудовой деятельности, трудовая закалка людей, воспитание любви и уважения к труду, как к первой жизненной потребности, и составляет суть, сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию».

В. ТЮНИН, завуч по производственному обучению школы №17.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 30 июля 1963 г., №150, стр. 3.

